
 
 

Αναφορά επίσκεψης της Study in Greece και των 

ελληνικών πανεπιστημίων στο Αμμάν 

1.​ Εισαγωγή 
Η Study in Greece (SiG), ως ο επίσημος εθνικός φορέας προώθησης της Ελληνικής Ανώτατης 
Εκπαίδευσης διεθνώς και συντονισμού δράσεων διεθνοποίησης των ελληνικών πανεπιστημίων, 
πραγματοποίησε επίσκεψη στο Αμμάν της Ιορδανίας κατά το χρονικό διάστημα 14/11/2025 έως 
19/11/2025. 
​
Η ελληνική αποστολή αποτελούνταν από 10 εκπροσώπους 5 ελληνικών ΑΕΙ: 

●​ Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών 
●​ Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών 
●​ Πάντειο Πανεπιστήμιο 
●​ Πανεπιστήμιο Πατρών 
●​ Πανεπιστήμιο Κρήτης 

 
Ο συντονισμός της επίσκεψης έγινε από την Study in Greece, με εκπροσώπηση από 4 μέλη, σε συνεργασία 
με την Πρεσβεία της Ελλάδος στην Ιορδανία, συγκεκριμένα με την Πρέσβη, τον Πρόξενο και τη Μορφωτική 
Ακόλουθο της Πρεσβείας. 
Στην παρούσα  αναφορά εκτίθενται οι στόχοι, οι δράσεις, οι συναντήσεις και τα συμπεράσματα της 
επίσκεψης. 
 

2.​ Στόχοι της επίσκεψης 
Βασικοί άξονες της επίσκεψης ήταν: 

●​ Η προβολή των προγραμμάτων σπουδών που προσφέρουν τα ελληνικά πανεπιστήμια σε διεθνείς 
φοιτητές, είτε αυτά διδάσκονται στην αγγλική γλώσσα είτε στην ελληνική. 

●​ Η ανάδειξη του έργου της Study in Greece ως οργανισμού υποστήριξης και προώθησης της 
ελληνικής τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. 

●​ Η ενημέρωση δασκάλων, σχολικών συμβούλων, μαθητών, φοιτητών και των κηδεμόνων τους για τη 
δυνατότητα σπουδών στην Ελλάδα. 

●​ Η εδραίωση σχέσεων/διασυνδέσεων μεταξύ εκπαιδευτικών φορέων της Ελλάδος και της Ιορδανίας. 
●​ Η ενημέρωση για την παροχή υποστήριξης εκ μέρους της Ελληνικής Πρεσβείας στην Ιορδανία προς 

υποψήφιους Ιορδανούς φοιτητές. 
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3.​ Δράσεις και εκδηλώσεις 

3.1. Συνάντηση με την Πρέσβη και εκπαιδευτικούς συμβούλους σχολείων του Αμμάν. 
Την Παρασκευή, 14 Νοεμβρίου 2025, πραγματοποιήθηκε συνάντηση με την Πρέσβη της Ελλάδας στην 
Ιορδανία, τον Πρόξενο και τη Μορφωτική Ακόλουθο, καθώς και με συμβούλους από τα σχολεία όπου θα 
ακολουθούσαν οι επισκέψεις της αποστολής. Στο πλαίσιο της ενημέρωσης, παρουσιάστηκαν αναλυτικά οι 
δυνατότητες σπουδών στην Ελλάδα, τόσο μέσω των αγγλόφωνων όσο και των ελληνόφωνων 
προγραμμάτων, καθώς και οι προοπτικές που προσφέρουν τα ελληνικά πανεπιστήμια σε διεθνείς μαθητές. 
Οι σύμβουλοι εξέφρασαν μεγάλο ενδιαφέρον για τις πληροφορίες που τους παρουσιάστηκαν, 
αναγνωρίζοντας ότι οι μαθητές τους συχνά αναζητούν ευρωπαϊκούς προορισμούς με υψηλό ακαδημαϊκό 
επίπεδο, ασφαλές περιβάλλον και λογικό κόστος σπουδών. Η συνάντηση συνέβαλε ώστε οι εκπαιδευτικοί 
σύμβουλοι να αποκτήσουν μια σαφή και ολοκληρωμένη εικόνα για το ελληνικό πανεπιστημιακό σύστημα, 
επιτρέποντάς τους πλέον να κατευθύνουν με μεγαλύτερη ασφάλεια τους μαθητές τους προς τις επιλογές 
που προσφέρει η Ελλάδα. Η ανταπόκριση υπήρξε ιδιαίτερα θετική και η συζήτηση έθεσε τις βάσεις για την 
επιτυχημένη διεξαγωγή των παρουσιάσεων που ακολούθησαν στα σχολεία. 

 

3.2. Εκδήλωση προώθησης και ενημέρωσης για τις σπουδές στην Ελλάδα 
Το Σάββατο, 15/11/2025 πραγματοποιήθηκε εκδήλωση στον εκθεσιακό χώρο του ξενοδοχείου 4 
Seasons Hotel Amman, η οποία συμπεριλάμβανε παρουσίαση ενώπιον κοινού για τις δυνατότητες 
σπουδών στην Ελλάδα και για τα προπτυχιακά και μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών των 
συμμετεχόντων πανεπιστημίων από τους εκπροσώπους τους και τις δυνατότητες ανάπτυξης ακαδημαϊκών 
συνεργασιών. Πέραν αυτού, η εκδήλωση είχε τη μορφή έκθεσης, όπου ενδιαφερόμενοι φοιτητές και μαθητές 
μπορούσαν να προσεγγίσουν τα μέλη της αποστολής και να θέσουν ερωτήσεις για τις σπουδές στο εκάστοτε 
πανεπιστήμιο και στην Ελλάδα εν γένει. 
​
Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία του ο τέως Υπουργός για την Ανώτατη Εκπαίδευση και την 
Επιστημονική Έρευνα και εν ενεργεία Γερουσιαστής του Χασεμιτικού Βασιλείου της Ιορδανίας, 
Wajih Mousa Owais, ο οποίος μετέφερε το ενδιαφέρον του υπουργείο παιδείας της Ιορδανίας για σπουδές 
των μαθητών- φοιτητών στην Ελλάδα και συνομίλησε με τα μέλη της ελληνικής αποστολής και της ελληνικής 
Πρεσβείας. Επίσης, παρευρέθηκαν μέλη του συλλόγου Ιορδανών αποφοίτων ελληνικών 
πανεπιστημίων, ενός συλλόγου που αριθμεί περί τα 3.500 μέλη. 
 
Κατά τη διάρκεια της δράσης, παρατηρήθηκε προσέλευση μαθητών, φοιτητών και αποφοίτων που 
εξέφρασαν σημαντικό ενδιαφέρον για τα προγράμματα σπουδών των ελληνικών πανεπιστημίων, το οποίο 
οφείλεται σε μεγάλο βαθμό στην οικονομική προσιτότητα των προγραμμάτων αυτών. Μεταξύ των 
ερωτήσεων που ετέθησαν σε εκπροσώπους της αποστολής ήταν η διαδικασία αιτήσεων και τα κριτήρια 
εισαγωγής σε ξενόγλωσσα, αλλά  και σε ελληνόφωνα προγράμματα, η διαθεσιμότητα σε υποτροφίες 
αριστείας σε μαθήματα και αθλήματα, η ισχύουσα νομοθεσία στην Ελλάδα σχετικά με τη δυνατότητα 
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εργασίας των φοιτητών, το κόστος διαβίωσης εν γένει και οι προοπτικές επαγγελματικής αποκατάστασης για 
τους διεθνείς αποφοίτους των ελληνικών πανεπιστημίων. 
 
Η Πρέσβης, ο Πρόξενος και η Μορφωτική Ακόλουθος εξήγησαν με λεπτομέρεια τη διαδικασία έκδοσης 
φοιτητικών θεωρήσεων (visa), για κάθε ενδιαφερόμενο, παροτρύνοντας τους Ιορδανούς μαθητές και 
φοιτητές να προχωρήσουν σε αιτήσεις σε ελληνικά πανεπιστήμια, δίχως να ανησυχούν για τη συχνά 
δυσχερή διαδικασία για την απόκτηση visa. Ακόμη, ανέφεραν τα πολλαπλά οφέλη που μπορεί να έχει 
κάποιος από την Ιορδανία σπουδάζοντας στην Ελλάδα, όπως η εξαίρετη συνάρτηση ποιότητας εκπαίδευσης 
και προσιτότητας διδάκτρων - κόστους ζωής, με τη δέσμευση ότι η πρεσβεία θα υποστηρίξει έμπρακτα και 
δυναμικά τους υποψήφιους Ιορδανούς φοιτητές που αναζητούν σπουδές στην Ελλάδα. 

 

3.3. Επισκέψεις σε διεθνή σχολεία του Αμμάν 
Κατά το διήμερο 16-17/11/2025, πραγματοποιήθηκαν επισκέψεις σε 11 σχολεία του Αμμάν με διεθνή 
προσανατολισμό (ΙΒ/Baccalaureate Schools, Αμερικανικού τύπου SAT Schools, κ.ο.κ.), με τη συντονιστική 
αρωγή της Μορφωτικής Ακολούθου της Ελληνικής Πρεσβείας, και μέλη της διεθνούς εταιρείας 
συμβουλευτικής για ζητήματα εκπαίδευσης Elite International Education. Την αποστολή συνόδευσε 
απόφοιτος του Τμήματος Μαθηματικών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, 
προκειμένου να μιλήσει στους μαθητές των σχολείων σχετικά με τα προσωπικά του βιώματα όσο σπούδαζε 
στην Ελλάδα.  Τα σχολεία που η ελληνική αποστολή επισκέφθηκε και οι δράσεις που έλαβαν χώρα ήταν οι 
εξής: 

Στις 16 Νοεμβρίου, η αποστολή επισκέφθηκε 5 σχολεία. Στο Amman National School έγινε πλήρης 
παρουσίαση των σπουδών στην Ελλάδα, ενώ στο Amman Baccalaureate School πραγματοποιήθηκε 
συνάντηση με τους εκπαιδευτικούς συμβούλους, με στόχο να ενημερωθούν ώστε να μπορούν να 
καθοδηγούν αποτελεσματικά τους μαθητές για τα ελληνικά προγράμματα. Αντίστοιχες δράσεις 
υλοποιήθηκαν στο Mashrek International School, το Modern Montessori School και το International 
Academy Amman, όπου έγιναν εισαγωγικές παρουσιάσεις και εκθέσεις προγραμμάτων, ακολουθούμενες 
από ερωτήσεις μαθητών και συζητήσεις με το διοικητικό προσωπικό και τους συμβούλους. 

Την επόμενη ημέρα, 17 Νοεμβρίου, το πρόγραμμα συνεχίστηκε στο New English School και στο Canadian 
International School Amman, όπου παρουσιάστηκαν τα πανεπιστημιακά προγράμματα σε μαθητές και 
εκπαιδευτικούς, συνοδευόμενα από εκτενείς συζητήσεις και απορίες των μαθητών. Παρόμοιες δράσεις 
πραγματοποιήθηκαν στο National Orthodox School of Amman, το Amman Baptist School και το 
American Excellence School. Η ημέρα ολοκληρώθηκε με την επίσκεψη στην King’s Academy, όπου 
παρουσιάστηκαν τα προγράμματα και έγινε ουσιαστικός διάλογος με εκπαιδευτικούς και μαθητές. 

Οι μαθητές που συμμετείχαν στις επισκέψεις βρίσκονται σε στάδιο ολοκλήρωσης του 11th και του 12th 
Grade (αντίστοιχη 2α και 3η Λυκείου) και, ως εκ τούτου, προετοιμάζονται για αιτήσεις σε προπτυχιακά 
προγράμματα, πολλοί εξ αυτών σε πανεπιστήμια του εξωτερικού. Τα γνωστικά αντικείμενα για τα οποία 
παρατηρήθηκε μεγαλύτερη προτίμηση συμπεριλάμβαναν τις Επιστήμες Πληροφορικής, Μηχανική - 
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Μηχανολογία, Οικονομικές Επιστήμες και Διοίκηση Επιχειρήσεων, Χημεία και Βιοχημεία και 
Επιστήμες Ιατρικής και Υγείας.  
​
Από τους περίπου 500 μαθητές που παρακολούθησαν συνολικά τις παρουσιάσεις και έθεσαν ερωτήσεις 
στους εκπροσώπους των ελληνικών πανεπιστημίων, αρκετοί αναζήτησαν πληροφορίες για τα κριτήρια και τη 
διαδικασία εισαγωγής διεθνών φοιτητών στα ελληνόφωνα προγράμματα σπουδών, είτε λόγω της 
έλλειψης ξενόγλωσσων προγραμμάτων στα γνωστικά αντικείμενα που τους ενδιαφέρουν είτε λόγω της 
απουσίας διδάκτρων στα προγράμματα αυτά. 

 

4.​ Παρατηρήσεις - Συμπεράσματα 
Η αποστολή της Study in Greece και των ελληνικών πανεπιστημίων στο Αμμάν της Ιορδανίας παρουσίασε 
σημαντικές ευκαιρίες για την ανάδειξη της ελληνικής ανώτατης εκπαίδευσης και την προσέλκυση υποψηφίων 
φοιτητών από την περιοχή. 
​ ​
Αρχικά, τα γνωρίσματα της ελληνικής τριτοβάθμιας εκπαίδευσης έθεσαν μία ελκυστική βάση για το κοινό των 
μαθητών και φοιτητών από την Ιορδανία. Στοιχεία όπως τα προσιτά δίδακτρα, το ευχάριστο κλίμα και ο 
φιλόξενος πολιτισμός, το γεγονός ότι η Ελλάδα αποτελεί έναν προορισμό εξαιρετικά φιλικό προς τους 
διεθνείς φοιτητές και η εγγύτητα της χώρας μας με την Ιορδανία αποτελούν πρόσφορο έδαφος για έναν 
υποψήφιο φοιτητή να επιλέξει την Ελλάδα για τις σπουδές του στο εξωτερικό έναντι κάποιας άλλης 
ευρωπαϊκής χώρας. Αξιοσημείωτοι παράγοντες που μπορούν να ενισχύσουν την εισροή φοιτητών προς την 
Ελλάδα είναι η ύπαρξη σημαντικού αριθμού Ιορδανών αποφοίτων ελληνικών πανεπιστημίων, οι 
οποίοι έχουν διαπρέψει στην πατρίδα τους, καθώς και η σημαντική δέσμευση της ελληνικής Πρεσβείας 
στο Αμμάν, που διατίθεται να στηρίξει έμπρακτα τους Ιορδανούς πολίτες που φιλοδοξούν να σπουδάσουν 
στην Ελλάδα, με διευκολύνσεις για φοιτητικές θεωρήσεις (student Visas) και συμπληρωματική παροχή 
θεωρήσεων στους συγγενείς των Ιορδανών φοιτητών. Η Μορφωτική Ακόλουθος τόνισε επίσης την ανοδική 
πορεία της ελληνικής οικονομίας και το πρόσφορο έδαφος που αυτή παρουσιάζει για ανάπτυξη 
επιχειρηματικής δραστηριότητας για τους γονείς των υποψήφιων φοιτητών. 

​
Ιδιαίτερες προοπτικές παρουσιάζει το ενδιαφέρον πολλών μαθητών για τα προπτυχιακά προγράμματα 
που διδάσκονται στην ελληνική γλώσσα. Δεδομένου ότι οι περισσότεροι από τους μαθητές αυτούς 
ουδεμία σύνδεση έχουν με την Ελλάδα ή με την ελληνική γλώσσα και ότι η εγγραφή σε ελληνόφωνο 
πρόγραμμα σπουδών ελληνικού πανεπιστημίου απαιτεί προχωρημένη γνώση και ικανότητα χειρισμού της 
ελληνικής γλώσσας, το ενδιαφέρον αυτό μαρτυρά πως η Ελλάδα αποτελεί ελκυστικό προορισμό σπουδών 
για διεθνείς φοιτητές που προέρχονται από την περιοχή. 
​ ​
Παράλληλα, κατέδειξε τις ελλείψεις που παρουσιάζει το ελληνικό ακαδημαϊκό τοπίο σχετικά με τα διεθνή 
προπτυχιακά προγράμματα σπουδών και τα γνωστικά αντικείμενα τα οποία αυτά καλύπτουν. Το γεγονός ότι 
αρκετοί μαθητές αναζητούν στο εξωτερικό (και δη στην Ελλάδα) προπτυχιακά προγράμματα σπουδών στη 
Μηχανική - Μηχανολογία ή στις Επιστήμες Πληροφορικής θέτει ένα πλαίσιο εντός του οποίου υπάρχει 
ζήτηση, αλλά δεν υπάρχει προσφορά από την ελληνική ανώτατη εκπαίδευση. Ως εκ τούτου, κρίνεται 
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αναγκαία η προσπάθεια διεύρυνσης της παρεχόμενης πανεπιστημιακής εκπαίδευσης σε ορισμένα γνωστικά 
αντικείμενα υψηλής ζήτησης, τα οποία αναμένεται να προσελκύσουν φοιτητές από την περιοχή της Μέσης 
Ανατολής, αλλά και τον υπόλοιπο κόσμο. 
​ ​
Εν κατακλείδι, η επίσκεψη της ελληνικής αποστολής στο Αμμάν ανέδειξε ένα δυναμικό κοινό από 
υποψήφιους φοιτητές προερχόμενους από την Ιορδανία, με έντονο ενδιαφέρον για ποιοτικές, προσιτές 
σπουδές στο εξωτερικό. Ακόμη, ήταν ιδιαίτερα σημαντική η παρουσία και ο συντονισμός αυτής της 
εκδήλωσης από τη Study in Greece συγκεκριμένα: οι μαθητές και εκπαιδευτικοί με τους οποίους 
συναντήθηκε η αντιπροσωπεία προσέδιδαν αυξημένη βαρύτητα στην ύπαρξη ενός κεντρικού, ενιαίου φορέα 
προώθησης και εξωστρέφειας των ελληνικών ΑΕΙ, όπως είναι η Study in Greece, ο οποίος είναι σε θέση να 
παρέχει υποστήριξη στους Ιορδανούς φοιτητές που θα επιλέξουν την Ελλάδα, αλλά και στα ίδια τα 
πανεπιστήμια, ώστε η εισροή των φοιτητών αυτών να γίνει με ομαλό τρόπο. Πρόκειται για μία αγορά με 
προοπτικές, με την προϋπόθεση ότι θα διατηρηθεί ένας ενεργός δίαυλος επικοινωνίας με δράσεις 
προώθησης και προβολής της ελληνικής ανώτατης εκπαίδευσης στη χώρα. 
 

5.​ Ευχαριστίες 
Η Study in Greece απευθύνει θερμότατες ευχαριστίες στην Πρεσβεία της Ελλάδος στην Ιορδανία, και 
συγκεκριμένα στην Πρέσβη, τον Πρόξενο και τη Μορφωτική Ακόλουθο της Πρεσβείας, η συμβολή των 
οποίων υπήρξε ανυπολόγιστης σημασίας για την πραγματοποίηση της επίσκεψης. Ασφαλώς, θερμές 
ευχαριστίες απευθύνονται στα συμμετέχοντα πανεπιστήμια και τους εκπροσώπους τους που συνόδευσαν τη 
Study in Greece σε αυτήν την αποστολή προβολής του ελληνικού ακαδημαϊκού τοπίου. 
​ ​
Αξίζει να σημειωθεί, επίσης, πως η εκδήλωση αυτή σηματοδότησε την πρώτη προσπάθεια της Study in 
Greece, αλλά και της Ελλάδας εν γένει να πραγματοποιηθεί μία τέτοια περιοδεία έκθεσης της ελληνικής 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Η Ελλάδα και η αποστολή αυτή στέφθηκε με απόλυτη επιτυχία και θέτει αφενός 
τα θεμέλια για μία γόνιμη σχέση με το ακαδημαϊκό τοπίο της Ιορδανίας, αφετέρου αποτελεί έναν εξαιρετικά 
ενθαρρυντικό παράγοντα ώστε αυτού του είδους η δράση να πραγματοποιηθεί και σε άλλες περιοχές και 
χώρες-στόχους στρατηγικής σημασίας, όπως είναι η Αίγυπτος, η Νότια Αφρική και οι Βαλκανικές χώρες. 
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